



祥坂小学全景

花了 1500 万 却建个最短命学校

福州有关部门规划朝令夕改

中国之声

两年前经政府规划批准,投巨资翻新校园,刚刚建好又重新规划,现在为了建重点工程被责令拆除。福州市台江区一所投资 1500 多万、刚刚全部完工的现代化小学,被网友称为“史上最短命的学校”。

福州台江区宁化祥坂村 157 号,是祥坂小学的所在地。一尘不染的教学楼白色墙体,整修一新的操场,红绿相间的塑胶跑道,即便外人也很容易看出这是一所刚刚修建的学校。该校四年二班学生卢玮婷的爷爷告诉记者,他的孙子上个学期刚刚转过来,才上一个学期,又搬走了,不知道今后怎么办?

百年小学 1500 万的 短命新生

据了解,祥坂小学已经有 100 多年的历史,在附近算小有名气。原来的校舍只是一幢两层的小楼,非常陈旧,一度成了危房。在当地几届人大代表的不断呼吁下,台江区人民政府终于决定投巨资将学校彻底翻新。祥坂小学校长孙明龙说:“等于把旧的教学楼全部推掉了,在原来的地方新修的这所学校。”

记者在中国建设招标网站上看到,祥坂小学教学综合楼工程投资 800 万元;运动场的人工塑胶跑道工程投资 150 万元。孙校长证实,工程总投资 1500 万元。

在祥坂小学运动场地施工招标公告上,记者看到祥坂小学运动场地施工由福州市台江区发展计划局批准建设,括号里的日期编码是(台政计[2005]024 号)。

据了解,盖新楼的一年多时间里,学生们被安置在了一处临时房里上课。家长们至今说起孩子曾经在过渡房里读书的日子还心疼不已,家长毛凯文告诉记者:“那个时候临时活动房都是铁皮屋的,房顶、墙都是铁皮的,大热天很多小孩子都中暑。”

经过一年多在临时房里的过

渡,学生们终于在 2008 年 9 月等来了一座崭新的校园。五层高的新教学楼里一共有 32 间普通教室,10 间专用教室,1 间多功能教室。校舍面积 8150 平方米,人工塑胶操场 3401 平方米。

新校舍让所有的学生、老师欣喜不已。六年一班学生周威说:“现在学校很好,以前运动场根本就没有,现在还有塑胶跑道。”

教语文的陈老师也很喜欢新的办公环境:老师的办公室有中央空调、刚建好的小学不管硬件软件都是顶级的。

新建校园为建重点 工程拆迁

2009 年 9 月份,学校的操场、绿化等配套设施全部完工。但是就在这个时候,传来了拆迁的消息。台江区教育局局长黄英明说:“是要拆掉,就是要拆掉。我们这福州市找来找去,沿江这个地方是最好的一个中央商务区。市政府的重点工程啊。听说这个地方会变得非常美丽,福州的品牌,世界之最的一角。”

“是不是就拆了这一块?”对于记者的疑问,黄局长的答复是:“当然,这一片全部都要拆掉。这就是大手笔嘛!”

在距离祥坂小学不到 500 米



示意图显示,刚翻新的祥坂小学也在拆迁范围内

的拆迁办指挥部里,墙上贴着一张图纸,上面写着“闽江北岸中央商务中心拆迁范围示意图”。祥坂小学正处于中间很显眼的位置。

刚建好的学校就要拆,家长们不能理解:“这么好的学校拆了,真的想不通。”学生家长毛凯文说,他的儿子现在读四年级,这次再搬,等新址落成的时候,孩子也该小学毕业了。一共 6 年的小学时光,孩子在学校外读了近 4 年的时间。

就拆迁问题,据孙明龙校长介绍,学校已经和家长进行了几次沟通。12 月 18 日,学校发出了“致学生家长的一封信”告知家长拆迁情况;四年二班学生卢玮婷的爷爷则参加了最近一次的沟通会,学

校告诉了家长孩子下学期可能会去的上课地点:“开了见面会后,区委跟我们交代了,这个学校肯定要撤。你们要转学的,台江区以外的不能保,台江区的学校可以联系。剩下的要搬到那边去上课。校长已经交代我们搬到闽江学院里面一栋,叫做春华楼。”

政府规划批准,投资 1500 万刚刚落成,祥坂小学为何会面临被拆的命运?附近一位居民毛秀贞的话引人深思:“以前这个学校是破破烂烂的,好不容易建成一所这么好的学校,是这里附近最好的一所学校。现在就这么给白白浪费掉。把这些钱花在刀刃上,拿去盖贫困山区的小学能盖几十所。”

中国之声

“富婆”百万求子骗钱伎俩曝光

近日,在宜昌街头的电线杆上张贴着一张广告单,上面写着:33 岁自称韩晓非的女人,因为嫁给了一个丧失生育能力的富商,所以一直没有儿女,为了继承遗产,她便张贴了“重金求子”的广告,希望找一个宜昌的健康男子,助她受孕。随后,记者在电话里头会了会这个“富婆”。接电话的人声称是韩小姐的代理律师,在记者报出了身高体重后,这个律师便表示记者的条件符合要求。他还表示,只要不抽烟不喝酒没有传染病,便会近期安排跟韩小姐的见面,并声称如果双方

谈得拢,会当场付给记者 20 万元的安家费。随后,另一名记者在电话里接受律师的“体检”,记者表示自己有癫痫病,该律师随即表示,身体条件是其次,重要的是对韩小姐有没有“诚意”,所谓的诚意就是要给 300 元的诚意金。还没见面就要先交钱,大家这下都该明白是怎么回事了。

不过还真有人上当。记者在网站查询了下,发现类似“富婆”求子的帖子链接达 3.2 万多条,其中不乏上当者,仅成都一个诈骗团伙以此伎俩就骗得 88 万元。

上海新闻综合



图为电视截频

»昨日听闻

红色炸弹炸不停 温州白领送“红条”



不少年轻人赶在农历新年前扎堆结婚办喜酒。元旦刚过,温州市民黄先生就一下子收到三张喜帖,按温州 500 元礼金的惯例,这样算下来黄先生一个月的工资就去掉了一半。虽说好友结婚包红包是件常事,可这三份请柬当中,一个是好久不联系的朋友,一个是萍水相逢的老乡,还有一个甚至连名字都喊不出口。怎么应付这三个红色炸弹?黄先生最后想出个绝招,就是自制一张“拆弹红条”来代替红包,不但能参加喜宴还能两不相欠。原来,所谓的“红条”就像贺卡一样,上面写有祝福的话,还有类似“我结婚了,你可以凭此条相当于回执还给我”之类的留言。

对于这样的新型红包,不少市民表示虽然少了点人情味,但也是种突破,不过大多数人则表示不会去尝试。
深圳卫视

»各地新闻榜

重庆: 碰上劫匪讨价还价

碰上劫匪居然还顾得上讨价还价,这样的行为未免有些匪夷所思。重庆市民田大姐就是这样一个大胆的人。当劫匪用刀逼着她索要 1500 元钱时,田大姐理直气壮地不断砍价,最后双方以 500 块成交。事后田大姐说:“我跟他们砍价是为了周旋找机会,可惜一直没有人路过。碰见抢劫首先不要怕,对方心里其实是虚的,要想办法周旋,尽快找机会脱身。”

上榜理由:面对危险时刻,勇气很重要。

河北: 警察成为私人保镖

警察可以为您当私人保镖。春节将近,很多人都会去银行办理现金业务。为此,石家庄警方专门推出一项服务:在 1 月 28 日到 2 月 12 日期间,居民如果要进银行取大额现金,只要提前半天进行预约登记,就可以请民警在银行外持枪保护,并一路护送回家。但由于警力有限,目前这一服务只向个别区的居民提供。

上榜理由:服务贴心,取钱放心,过年安心。

河南: “玩具”纸币现校园

近来,一种被称为“玩具”的仿真纸币,在郑州一些中小学校园里悄然出现,这些玩具纸币除了略小于人民币外,颜色、样式和真钱几乎没有区别,只是把正面的“中国人民银行”字样变成了“儿童玩具折纸”,反面依然是拼音版的“中国人民银行”,水印处则印上了“奥特曼、蜡笔小新”等卡通形象。

上榜理由:既亵渎了国家货币,也教坏了小孩子,这种行为要尽快处理。

上海: 养水母不是人人能玩

上海白领们最近开始热衷于“养水母”。要成为“水母玩家”的门槛并不高,每只只需要 10 元到 50 元就可以了。但专家提醒,家养水母的寿命一般不会超过 9 个月,它们对食物的要求也很高。此外,水母身上有毒,体质敏感的人,很可能因为接触了水母身上的刺细胞,而出现发痒、发红的症状。

上榜理由:水母养殖有风险,白领追风要谨慎。